《跳双绳》公开课教案
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2014年10月17日
《跳双绳》公开课教案
授课老师：夏国胜      班级：五（5）班      人数：42
本课突出了"以人为本、健康第一"的指导思想，侧重于学生的主体地位的落实，对其进行创新精神、探究能力、合作意识及实践能力培养，学会欣赏他人、体验成功的心情。同时进行思想品德教育，又不乏其个性的张扬，促进综合素质的提高。

教学目标 ：
1、认知目标：引导学生积极参与学习跳长绳（双绳）的方法。并充分发挥想象力，创造新的动作。发展协调、灵敏素质。

2、心理目标：基本掌握个性发展教材，逐渐做到连贯的表现和自动化反应。

3、情感目标：积极参与学习，主动选择个性化发展教材。

4、人际交往目标：团结协作和关心同学，认识自身的价值与能力，不学会欣赏他人。

教学重点：体验成功的心情和跳绳的动作方法。

教学难点 ：长短绳摇转节奏和摇绳跳绳的配合。

教学器具：长短绳若干、音响等。

准备部分在优美热情的绳操舞乐的伴奏下进行韵律绳操的舞蹈练习。继而进行跳“8”字的接力比赛，既复习了跳长绳的方法，又激发了练习兴趣。基本部分利用骨干学生的示范，教师设疑，让学生分组积极尝试，大胆试探，主动思考，并进行小组讨论解决问题。体现了学生主动参与、探究精神。在练习中体验到了成功的快乐，体现了合作意思。在此基础上，放手让学生去创造新的跳绳方法，让生有更大的动手动脑的时间。

结束部分在轻松音乐下让学生模仿打气和爆炸的声音，使学生能够在有趣的环境下得到身心的放松。

教材：跳双绳

教学器具：长短绳若干、音响等。

教学过程 
	教学过程 
	教学内容
	教师指导
	学生活动
	组织与要求

	开始
	课堂常规：1～2分钟
	1、指挥集合
2、介绍学习要求：出示小挂图，导入  ：
	1、四列横队集合
2、认真听讲
	收心、精神饱满

	目标导入  
	热身活动5～6分钟
1、绳操：（韵律）

2、跳长绳：跑“8”字跳绳接力赛，动作如图：

 

 

 

 

 

 

 
	1、讲解活动要求
2、指导绳操并与生共舞。

3、引导游戏：

① 略讲方法、规则

②归纳小结
	1、明确活动要求内容。
2、与教师共舞绳操。

3、分组展开比赛。
	组织如图
 

 

 

 

 

要求：活动充分、自学性高、精神饱满

	 
	一、跳长绳：双绳
跳，如图：23分钟

 

 

 

 

 

 

教材重点：体验成功的心情和双绳跳的动作方法。

教材难点：长短绳摇转节奏和摇绳、跳绳配合。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、创新练习：10～12分钟

动作举例：

1、  跳长绳时两人在绳内做传球等。

2、  一人跳十字交叉两绳。

 

 

 

 

 

 

 

 

3、  两人在长绳里跳短绳等。

 
	1、语言设置情景：
2、教师设疑：跳短绳的同学应怎样和摇绳的同学配合呢？教师组织骨干学生示范。

3、分组练习时同学们可边练习边思考并发现问题，可在练习中讨论。并在分组练习时提出让同学们和教师来回答。

4、指导分组尝试。体验。

5、指导帮助、熟练动作。

6、组织学习：可先让学生共同回答设问，并提出问题和解决问题，再认真观看示范。

7、提高难度，师生共乐，体验成功。

 

 

 

 

 

 

 

1、语言导入  ：

2、指导分组尝试。

3、学生表演示范。评比优先。

 

4、试想还有其它的方式方法。
	4、想象自己成功时的心情。
5、认真观看示范并思考，也可小声讨论。

6、分工合作，积极尝试并讨论。

7、生可分析基本跳法。

8、积极提问并回答其余生的问题。认真对照问题观看示范。

9、提高性练习：持绳跳入加快节奏

★     积极表演。

 

 

 

 

 

 

 

1、认真听、思考想象。

2、互帮互学，分工合作，积极尝试，大胆创新，体验成功。

3、积极大胆表演。
	积极动脑，认真思考
示范队形，如图
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每组2小组进行。体验快乐，合作密切，动作协调，勇于挑战

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要求：积极大胆地尝试、创新

	目标反馈
	结束：3～4分钟
1、放松活动：模仿打气和吹气球的动作：发出“咝咝”的声最后一下爆炸声。

 

3、总结

4、收回器材
	1、教师语言、姿势引导。
2、组织评价

3、组织清晰
	
	


